
 Verbale riunione CUG 30/06/2017 
 

1/2 

VERBALE DEL 30.06.2017  

 

L’anno duemila diciassette, addì 30 del mese di giugno alle ore 11.00, nell’ Aula Ametista di questo 

Ente, denominato d’ora in poi, IZSAM vennero oggi convocati a seduta, a mezzo e-mail inviata il 

giorno 16 u.s., da parte del Presidente dello stesso C.U.G., Alessandra Bizzarri, i componenti effettivi 

per la riunione e per la trattazione del seguente ordine del giorno: 

 

 preparazione incontro del 5 luglio  

 PAP e divisione compiti 

 varie ed eventuali 

 

All’appello risultano: 

PARTE PUBBLICA  

Cognome Nome   

Colangeli Patrizia   

Bizzarri Alessandra   

Di Ventura Monica   

Berti  Miriam dalle 12:40  

Zilli Roberto   

Ruberto  Addolorato   
 
 

PARTE DI NOMINA SINDACALE  

Cognome Nome   

Portanti Ottavio dalle ore 12:00  

Gatti Giuseppe fino alle 12:45  

Cipro Monica   

Natalini  Milena In sostituzione di  Giovanni Foschi  

Di Giannatale Elisabetta   

Iannino  Filograzia In sostituzione di  Paolini Alessandra   

 

Per la parte di nomina sindacale, risultando assente per un periodo indeterminato Paolini 

Alessandra, il Presidente ha ritenuto opportuno assieme alla maggioranza dei membri del C.U.G. di 

invitare per le prossime riunioni il membro supplente Filograzia Iannino. 

 

 Prima decisione assunta relativa alla riunione odierna, la modifica di alcune parti del 

regolamento, approvate all’unanimità, come da allegato. 

 

 L’obiettivo del prossimo incontro con i referenti del CUG dell’UNITE, è il confronto sulle 

esperienze maturate da ambo le parti e sulle difficoltà incontrate e che si continuano ad 

incontrare.  Tra queste ci sono la difficoltà di riconoscimento all’interno dell’ente in termini di 

cultura della rappresentanza e fiducia da parte del personale e la mancanza di fondi 

economici per portar avanti iniziative in modo autonomo.   

 

 Rispetto alla proposta di istituzione di uno sportello di ascolto, a seguito dell’incontro con il 

Direttore Generale, si decide di stilare un profilo professionale da fornire all’Amministrazione per 

identificare il professionista da dedicare a tale iniziativa. L’amministrazione troverà una forma 

contrattuale per prendere questa figura; ove possibile il C.U.G. preferisce partecipare alla 

scelta (eventuale commissione). Si ritiene opportuno identificare all’interno del C.U.G. stesso, un 
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gruppo di lavoro più ristretto che si occuperà di stilare la bozza di detto profilo che verrà 

condivisa/modificata/approvata con l’intero Comitato. Le persone identificate sono:  

 

 Monica Cipro 

 Monica Di Ventura 

 Addolorato Ruberto 

 

 

 Per quanto riguarda il questionario, sul benessere organizzativo, proposto al personale 

nell’anno 2016 si concorda di non riproporne un secondo prima di aver messo in atto alcune 

azioni di miglioramento. Su suggerimento di Patrizia Colangeli, confrontatasi con Anna Conte 

che elaborò i dati di detto questionario, si decide di partire dallo stesso questionario in modo 

da poter fare confronti, riformulando alcune domande al fine di avere valori crescenti che 

indichino sempre maggiore soddisfazione. Inoltre si può aggiungere l’informazione sul 

laboratorio di appartenenza per avere anche risultati più mirati (Amministrazione, Reparti 

tecnici,…) 

 

 Il C.U.G., secondo la L. 4 novembre 2010 n.183 art.21, opera in collaborazione con l’organismo 

indipendente di valutazione O.I.V., previsto dal d.lgs. 150/2009, per la valutazione delle 

performance. Finora non vi è stata alcuna collaborazione tra i due organi. Quindi all’unanimità 

si decide di invitare per email l’O.I.V., ad un incontro entro il mese di luglio. 

 

 Per le proposte sulle politiche familiari, all’unanimità si decide un gruppo di studio per 

individuare concrete iniziative, il gruppo è costituito da: 

 

 Miriam Berti 

 Roberto Zilli 

 Per l’inclusione di Giovanni Foschi nel gruppo di lavoro andrà verificata la sua disponibilità. 

 

 Per il punto “Sicurezza e salute nei luoghi di lavoro”, si riscontra la mancanza di relazioni annuali 

da parte delle figure preposte, già evidenziato nella relazione C.U.G. del 2016 e si è concordato 

di sollecitare dette figure a fornire una sintesi delle attività svolte a sanare e/o vigilare e delle 

problematiche ancora esistenti e non sanate. Si decide all’unanimità, di deputare Ottavio 

Portanti, Giuseppe Gatti e Giovanni Foschi, a sollecitare tali relazioni con una email al DG, ad 

Augusto Iovenitti responsabile RSSPP e al medico competente Romeo Pulsoni. 

 

 Roberto Zilli riporta che l’iniziativa “Fondo di Solidarietà” attivata con lo scopo di poter  

essere concretamente di aiuto ai colleghi che ne hanno momentaneo bisogno, ha avuto un 

riscontro molto positivo e l’intero importo finora raccolto troverà utilizzo lunedì 3 luglio p.v. nella 

giusta causa individuata. 

 

 

Chiuse le disamine degli argomenti all’ordine del giorno si decide di rivedersi il 5 luglio La seduta è 

tolta alle ore 13:50. 

 

 

Il segretario verbalizzante 

Firmato Monica Cipro 

 

Letto, approvato e sottoscritto.  

Firmato Alessandra Bizzarri 

 


